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Δεν γίνεται κάθαρση 
με σημαδεμένα χαρτιά

Κάθαρση ώε το κόκαλο», όπωε «λεφτά υπάρχουν»; Κάπωε έ
τσι, καθώε ούτε κάθαρση επέρχεται ούτε λεφτά υπάρχουν. 

Καλέε οι προθέσειε για ενίσχυση των αδύναμων κοινωνικών ο
μάδων, καλέε και οι διακηρύξειε να «ματώσουμε», αλλά στο «διά 
ταύτα», αέραε κοπανιοτόε. Φρόντισαν γι' αυτό, πέρα από τη ση
μερινή κυβέρνηση, το πολιτικό σύστημα διαχρονικά, αφού, δε- 
καετίεε τώρα, έθετε άλλεε προτεραιότητεε. Εξ ου και θριάμβευσαν 
το πελατειακό σύστημα που έτρωγε τα λεφτά, το χάϊδεμα φορο
φυγάδων και φοροκλεπτών που καλοπερνούν στην υγεία των κο- 
ρόιδων, οι μιζαδόροι που έκλεβαν και, ταυτόχρονα, η θεσμοθε
τημένη και συνταγματικά κατοχυρωμένη αυτοπροστασία τουε. 
Αποδείχθηκε όμωε ότι δεν έκαναν, εν τέλει, καλούε λογαριασμούε 
όλοι οι πολιτικοί, δεδομένου ότι εκείνο που πέτυχαν κάποιοι από 
αυτούε ήταν να προσφέρουν ασπίδα προστασίαε στουε επίορ- 
κουε συναδέλφουε τουε. Χωρίε να υποψιάζονται ότι θα υποστούν 
την οργή τηε κοινωνίαε, από κοινού με τουε θύτεε. Αυτούε που 
συνεχίζουν να αποφεύγουν «τηε φυλακήε τα σίδερα», απολαμ- 
Βάνονταε τα πλούτη 
τηε ανομίαε τουε.
Ομωε, αε πρόσεχαν!

Στο παιχνίδι τηε κά- 
θαρσηε, που η κυβέρ
νηση έκανε σημαία, τα 
χαρτιά ήταν εξ αρχήε 
διπλά σημαδεμένα.
Από τη μια ήταν οι συ- 
νταγματικέε ρυθμί- 
σειε, το νομοθετικό 
πλαίσιο και οι χρονι
κοί περιορισμοί που τίθενται στην αναζήτηση των ευθυνών πο
λιτικών προσώπων. Από την άλλη ήταν η συναδελφική αλληλεγ
γύη, οι μικροκομματικέε σκοπιμότητεε και στο Βάθοε η επιδίωξη 
κάθε κομματικού μηχανισμού να βγει αλώβητοε και εξαγνισμέ- 
νοε. Δεν πρέπει να μαε διαφεύγει ότι στο μεγαλύτερο, μεταδιΚτα- 
τορικά, διακομματικό σκάνδαλο τηε Ζίμενε, η έρευνα δεν άγγιξε 
τα κομματικά ταμεία. Και έγινε αυτό κοινή συναι νέσει -εμφανώε 
τουλάχιστον- των δύο μεγάλων κομμάτων εξουσίαε. Χωρίε να 
μένουν αλώβητα τα μικρότερα, παρακλάδια των μεγάλων ή τα 
αυτόνομα. Εκεί οδηγεί η συμφωνία του 1989, των τριών αρχη
γών (Κ. Μητσοτάκη - Α. Παπανδρέου - X. Φλωράκη) για την ψη- 
φιοποίησητουΟΤΕ.

Ο Γιώργοε Παπανδρέου και η κυβέρνησή του επιδόθηκαν τα 
τελευταία χρόνια σ ' έναν αγώνα να αποδείξουν ότι και θέλουν 
και μπορούν να αποκαλύψουν τουε καταχραστέε του δημόσιου 
χρήματοε. Οτι -εξαιρώνταε πάντα τα κομματικά ταμεία- δεν θέ
λουν τη συγκάλυψη. Τα αποτελέσματα τουε διαψεύδουν πατα- 
γωδώε, καθώε τρία μεγάλα σκάνδαλα, του Βατοπεδίου, των Εξο- 
πλιστικών και τηε Ζίμενε, απέδειξαν ότι κι αν ακόμα ήθελαν, δεν 
μπόρεσαν να φτάσουν στην άκρη του νήματοε. Πρώτο εμπόδιο 
ήτα ν ο διαΒόητοε πλέον νόμοε «περί ευθύνηε υπουργών», που ε
ξασφάλισε την παραγραφή των αδικημάτων. Αφού βέβαια, 
προηγουμένωε, φρόντισαν γι' αυτό η κυβέρνηση του Κ. Καρα
μανλή, με το άρον άρον κλείσιμο τηε Βουλήε, και η Δικαιοσύνη. 
Το δεύτερο εμπόδιο θα πρέπει να αναζητηθεί στο τραπεζικό σύ
στημα και στη διεθνώε κατοχυρωμένη προστασία των κάθε εί- 
δουε λαμόγιων, διά διαφόρων μεθόδων (off εήοτθ κ.λπ.). Το τρίτο 
θα πρέπει να αναζητηθεί στην... περίεργη κωλυσιεργία και σύ
μπραξη τηε Δικαιοσύνηε με το πολιτικό σύστημα -και όχι μόνο-, 
αλλά και στη δημόσια διοίκηση.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δημιούργησε -ω ε μη ώφελλε- υ- 
πέρμετρεε προσδοκίεε για κάθαρση και λογοδοσία, θα  μπορού
σε να το αποφύγει; Ναι, μόνο αν δεν έπαιζε για επικοινωνιακούε 
λόγουε το παιχνίδι τηε γάταε με το ποντίκι και αν διαβεβαίωνε 
τουε πολίτεε, ευθαρσώε, με πειστικά επιχειρήματα μετά την ανά
ληψη τηε εξουσίαε, ότι ίσχυαν όσα προεκλογικά κατήγγειλε για 
παραγραφή των περισσότερων αδικημάτων. Τουλάχιστον όσων 
διαπράχθηκαν πριν από τιε εκλογέε του 2007, όπωε προβλέπει ο 
απαράδεκτοε νόμοε περί ευθύνηε υπουργών. Κι ακόμα, αν, κα- 
θιστώνταε σαφή τα αγκάθια που προβάλλουν στο διάβα τηε έ- 
ρευναε, προχωρούσε χωρίε χρονοτριβή σε όλεε εκείνεε τιε ενέρ- 
γειεε που θα οδηγούσαν στιε αποκαλύψειε. Δεν το έκανε. Αυτοε- 
γκλωΒίστηκε στιε διακηρύξειε τηε και αυτοχειριάστηκε. Δεν πείθει 
πλέον ούτε για τα νομικά αυταπόδεικτα. Οτι η τσιμπίδα του νό
μου, στη Ζίμενε η.χ., πιάνει μόνο ένα - δύο πρόσωπα. Γεγονόε 
που οδηγεί στο νέο δίλημμα: Μα, να πληρώσουν για ένα τόσο 
μεγάλο σκάνδαλο μόνο αυτοί; Ε, λοιπόν, αε γίνει κάποτε η αρχή!
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